
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 19/2019 DA CÂMARA MUNICIPAL DE GUARACI 
REALIZADA NO DIA 12 DE DEZEMBRO DE 2019 

 
Aos doze dias do mês de dezembro de dois mil e dezenove, no prédio da Câmara 
Municipal de Guaraci, Estado de São Paulo, sito à Avenida Pastrez, nº 55, às 20 (vinte) 
horas, reuniram-se ordinariamente os Vereadores desta Casa, sob a Presidência do 
Senhor RODRIGO MOREDA MENDES. Estavam presentes, também, os vereadores 
DANILO BUZATO MONTEIRO, ELIVELTON CAYRES DA SILVA, GUSTAVO DE 
OLIVEIRA SIQUEIRA, JESUÍTO FRANCISCO COSTA, JORGE LUIZ LEVI FILHO, 
MARCELO DIAS CAMPOS, ONIVALDO FRANCISCO RAMOS DA SILVA e WEDEN 
CARLOS DIAS CORRÊA. Havendo número regimental, sob a proteção de Deus, o 
Senhor Presidente promoveu a abertura dos trabalhos. Foi solicitado ao Senhor 
Secretário para que se procedesse a chamada dos Senhores Vereadores. Em seguida, 
foi submetida à apreciação da Ata da Sessão Ordinária do dia 28 (vinte e oito) de 
novembro de 2019 (dois mil e dezenove). Não havendo qualquer impugnação ou pedido 
de retificação, a referida Ata foi aprovada por unanimidade dos Senhores Vereadores. O 
Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que procedesse a leitura constante no 
Expediente. Foi lido e encaminhado à Comissão de Justiça e Redação as seguintes 
proposições: Projeto de Lei n. 42/2019, de autoria do Executivo Municipal- que “Dispõe 
sobre abertura de crédito adicional suplementar e dá outras providências”. Posteriormente 
foram lidas e encaminhadas ao Senhor Prefeito as seguintes indicações: Indicação n. 
87/2019, de autoria do Vereador Marcelo Dias Campos- “no sentido de que sejam 
tomadas medidas emergenciais de segurança nos bairros Pedregal e Riviera”; Indicação 
n. 88/2019, de autoria do Vereador Marcelo Dias Campos- “no sentido de que sejam 
tomadas as seguintes providências em trechos localizados no entorno da Lagoa Roberto 
Azeda Ribeiro de Aguiar: reparos necessários na pista de caminhada e manutenção dos 
postes de iluminação” e Indicação n. 89/2019- de autoria do Vereador Marcelo Dias 
Campos- que “no sentido de que sejam providenciadas medidas emergenciais para a 
manutenção de aquecedores (para banho) existentes no CEI Profª “Maria Auxiliadora 
Aparecida Ribeiro Foresto”. Dando continuidade, foram lidos dois ofícios, um deles 
expedido pelo Conselho Municipal da Criança e do Adolescente, o qual solicita aumento 
de vagas para o Projeto “Menor Aprendiz” e o outro expedido pelo Conselho Tutelar, o 
qual solicita aumento do salário dos membros. Não havendo mais matéria no Expediente, 
os Senhores Vereadores tiveram 5 (cinco) minutos, improrrogáveis, para tratar de assunto 
de sua livre escolha, proibidos os apartes. Ninguém querendo fazer uso da palavra e não 
havendo mais matéria a ser deliberada no Expediente, passou-se, pois, à Ordem do Dia. 
Foi solicitada a leitura do Requerimento n. 52/2019, de autoria do Líder do Prefeito. O 
Requerimento encontrou-se em discussão. Ninguém querendo fazer uso da palavra, 
encontrou-se em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade dos Senhores 
Vereadores. Assim, o Projeto de Lei n. 42/2019 entrou em tramitação de urgência. Entrou 
em deliberação o Projeto de Lei n. 42/2019- de autoria do Executivo Municipal. Foi 
solicitado o parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação. O projeto entrou em 
primeira discussão.  Ninguém querendo fazer uso da palavra, entrou em votação, sendo o 
mesmo aprovado em primeira votação por unanimidade dos Senhores Vereadores. 
Foram solicitados, ainda, o parecer verbal da Comissão de Finanças e Orçamento; Obras, 
Serviços Públicos e Meio Ambiente; e Educação, Saúde e Assistência Social.  O projeto 
entrou em segunda discussão. Ninguém querendo fazer uso da palavra, entrou em 



votação, sendo o mesmo aprovado em segunda votação por unanimidade dos Senhores 
Vereadores. Em redação final, foi solicitado o parecer verbal da Comissão de Justiça e 
Redação. Com o parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação, e não havendo 
emendas, o projeto de lei ficou aprovado em redação final. Assim, o Senhor Presidente 
determinou o encaminhamento da proposição à sanção do Senhor Prefeito. Dando 
continuidade, foi solicitada a leitura do Requerimento n. 51/2019, de autoria dos 
Vereadores desta Casa Legislativa, que solicita ao Senhor Prefeito solicitando que se 
cumpra o parágrafo 5º do artigo 12 da Lei n. 2505, de 27 de maio de 2014, que “Institui o 
Código de Posturas no Município de Guaraci e dá outras providências” . O Requerimento 
encontrou-se em discussão. Ninguém querendo fazer uso da palavra, encontrou-se em 
votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade dos Senhores Vereadores. Assim, o 
Senhor Presidente determinou o encaminhamento do Requerimento ao setor competente. 
Em seguida, passou-se à eleição da Mesa Diretora da Câmara Municipal para o 
exercício do ano de 2020 (dois mil e vinte). O Senhor Secretário entregou aos 
Senhores Vereadores a cédula para a eleição do Presidente da Casa Legislativa, as 
quais, após a votação, foram colocadas na urna instalada no Plenário. O Senhor 
Secretário fez a chamada em ordem alfabética, para a votação. Após a apuração dos 
votos, constatou-se 09 (nove) votos para o Vereador Onivaldo Francisco Ramos da Silva. 
Portanto, ficou eleito, por unanimidade, o Vereador Onivaldo Francisco Ramos da 
Silva ao cargo de Presidente desta Casa Legislativa para o exercício de 2020.  Em 
continuidade, o Senhor Secretário entregou aos Senhores Vereadores a cédula para a 
Eleição do Vice- Presidente desta Casa Legislativa. O Senhor Secretário fez a chamada 
em ordem alfabética, para a votação. Após a apuração, constatou-se 09 (nove) votos 
para o Vereador Weden Carlos Dias Corrêa. Portanto, ficou eleito, por unanimidade, o 
Vereador Weden Carlos Dias Corrêa ao cargo de Vice-Presidente desta Casa 
Legislativa para o exercício de 2020. O Senhor Secretário entregou aos Senhores 
Vereadores a cédula para a eleição do Primeiro Secretário desta Casa Legislativa. O 
Senhor Secretário fez a chamada em ordem alfabética, para a votação. Após a apuração, 
constatou-se 08 (oito) votos para o Vereador Elivelton Cayres da Silva e 1 (um) voto para 
o Vereador Gustavo de Oliveira Siqueira. Portanto, ficou eleito o Vereador Elivelton 
Cayres da Silva ao cargo de Primeiro Secretário desta Casa Legislativa para o 
exercício de 2020. O Senhor Secretário entregou aos Senhores Vereadores a cédula 
para a eleição do Segundo Secretário desta Casa Legislativa. O Senhor Secretário fez a 
chamada em ordem alfabética, para a votação. Após a apuração, constatou-se 09 (nove) 
votos para o Vereador Jesuíto Francisco Costa. Portanto, ficou eleito, por 
unanimidade, o Vereador Jesuíto Francisco Costa ao cargo de Segundo Secretário 
desta Casa Legislativa para o exercício de 2020.  É indispensável citar que todos os 
membros da Mesa eleitos considerar-se-ão automaticamente empossados a partir do dia 
1º de janeiro de 2020. A palavra encontrou-se aberta aos Senhores Vereadores inscritos 
e os mesmos tiveram tempo de 15 (quinze) minutos para explicação pessoal, que poderia 
versar sobre assunto de livre escolha. O Vereador Gustavo saudou a todos os presentes, 
cumprimentou o Presidente atual pela condução dos trabalhos, dizendo que foi um ano 
turbulento, mas, depois da entrada do dinheiro referente ao ITBI, as coisas estão 
acontecendo. Acredita que, em 2020, várias obras serão feitas, desde a construção da 
nova Cozinha Piloto, bem como a Reforma, Ampliação e a adequação do CCI e da 
Rodoviária, além da aquisição de maquinários e de ar condicionado para as escolas 
municipais. Disse que a Câmara Municipal sempre se preocupou em trabalhar, pois 



eleição é a população quem analisa. Relatou que o Projeto sobre o Abrigo São João 
ainda não está na Câmara, mas pode chegar a qualquer momento. Disse que foi 
procurado por moradores do CDHU, principalmente por causa dos reajustes nas parcelas. 
Comentou que, em parceria com os Vereadores, farão uma análise se tem algo abusivo, 
de modo a reivindicar, junto a CDHU, as adequações necessárias. Parabenizou a nova 
Mesa Diretora eleita, acreditando estar em boas mãos. Deseja assim boa sorte, dizendo 
que tem a certeza de que o Vereador Onivaldo será um ótimo Presidente da Câmara. O 
Vereador Jorge desejou uma boa noite a todos, cumprimentou a cada um. Parabenizou o 
Rodrigo pela condução dos trabalhos em 2019, bem como toda a sua Mesa Diretora. 
Cumprimentou, também, o Vereador Onivaldo, dizendo que se coloca à disposição para o 
que precisar. Relatou que se trata da Câmara mais produtiva de Guaraci, falando que 
cobrou quando era preciso, fez a fiscalização necessária, indicando, solicitando e, se tudo 
ocorrer bem, fecharão com “chave de ouro”. Cumprimentou os funcionários pelo trabalho 
realizado. Pediu que a população aparecesse mais vezes nas Sessões, não apenas em 
momentos polêmicos. Desejou, por fim, um Feliz Natal e um próspero Ano Novo a cada 
um. O Vereador Weden ratificou as palavras do Vereador Gustavo dizendo que se trata 
de uma Câmara unida, cumprimentou a todos os presentes, falou, ainda, da importância 
de se manter os funcionários (em Comissão) da Casa: o Luiz Neif , o Tiago e o Dr. Luiz 
Carlos. O Vereador Danilo parabenizou o Vereador Rodrigo pelo ano exercido e 
cumprimentou a nova Mesa Diretora, na pessoa do Vereador Onivaldo. Disse que se trata 
de uma pessoa que sempre sonhou com a Presidência e que isso poderia se dar de 
forma ótima. Saudou a todos os ex-Vereadores presentes. Cumprimentou o Senhor 
Tadeu pelo trabalho que desenvolve junto aos idosos do Abrigo São João, fazendo 
sempre isso com amor e com respeito ao próximo, assim como acontece com a Dona 
Laudelina e com a Dona Vilma. Desejou, por fim, um Feliz Natal e um Ano Novo melhor 
que 2019. O Vereador Marcelo pediu que o Vereador Gustavo levasse ao Senhor Prefeito 
a possibilidade de uma reunião entre a Associação do Pedregal/Riviera com o Senhor 
Prefeito, acompanhados dos Senhores Vereadores. O Vereador Gustavo disse que, no 
Riviera, terá sarjeta/sarjetão, para escoamento de água, até mesmo o cascalhamento 
necessário, mas que, em caso de dúvidas,  o Vereador Marcelo poderia consultar os 
detalhes dos procedimentos licitatórios nas publicações da Prefeitura Municipal. O 
Vereador Marcelo, continuando, deixou registrado que recebeu um vídeo de um bueiro 
existente próximo à residência de uma família do Município, comentando sobre o mal-
estar provocado pela situação; alertou, com isso, que deveria ser feita uma indicação 
nesse sentido. Continuou para parabenizar a nova Mesa Diretora eleita, bem como ao 
Vereador Rodrigo pelo ano que se passou. Dando sequência, o Vereador Onivaldo 
saudou a todos os presentes, dizendo que está muito feliz por esse momento, pois se 
tratou de um sonho, um projeto de vida. Comentou que o momento é de muita 
responsabilidade misturada com emoção. Agradeceu a cada um dos companheiros, falou 
que todos trabalharão juntos, enalteceu o trabalho do Líder do Prefeito, que, inclusive 
abriu mão de sua candidatura, deixando que o sonho dele próprio pudesse ser realizado. 
Desejou, por fim, um Feliz Natal e um próspero ano novo. Continuando, o Senhor 
Presidente saudou a cada um dos presentes, desejando boa sorte a nova Mesa Diretora 
(2020). Agradeceu a cada um dos funcionários da Casa, dizendo que se está entregando 
a Câmara totalmente reformada, dizendo sobre uma economia de mais de R$ 150.000,00 
(cento e cinquenta mil reais) inclusive nas licitações, destacou a aquisição do computador 
(como servidor), a adequação da Câmara para a Sala do Luiz Neif e do Raul. Por fim, 



destacou o trabalho da funcionária Lucineia, que, ao final do ano, desempenhou mais 
horas de trabalho para a realização da limpeza das cortinas da Câmara. Solicitou, ao 
novo Presidente, que os aumentos dos salários dos funcionários da Câmara sejam dados 
já no início do próximo mandato, tendo em vista os prejuízos financeiros decorrentes da 
extinção do 14º (décimo quarto). Manifestou palavras ligadas a boas festas para todos os 
presentes, desejando uma excelente gestão ao Onivaldo e sua Mesa Diretora. Ninguém 
querendo fazer uso da palavra e nada mais havendo a se tratar, o Senhor Presidente 
determinou o encerramento dos trabalhos, sob a proteção de Deus. Eu,                                   
(                               ) Elivelton Cayres da Silva,  1º Secretário, lavrei a presente Ata, 
constando de quatro laudas digitadas somente no anverso, que, depois de lida e achada 
de conformidade, vai assinada pelo Senhor Presidente e por mim.  

 
 

  RODRIGO MOREDA MENDES           ELIVELTON CAYRES DA SILVA  
         Presidente                      1º Secretário   


